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Απόγευμα Σάββατο 9 Δεκέμβριου 2023 –  Στην κατάμεστη αίθουσα της Κυπριακής Ολυμπιακής
Επιτροπής, η ετήσια Τελετή Βράβευσης Αρίστων Αθλητών και Σωματείων της Κυπριακής
Ομοσπονδίας Ξιφασκίας αποτέλεσε το επιστέγασμα και την επιβράβευση, της προσπάθειας, των
επιδόσεων και συνεισφοράς των μελών της οικογένειας της ξιφασκίας. Η Γενική Γραμματέας της
Ομοσπονδίας, Χριστιάννα Τζαλαβρέτα, καλωσόρισε τους παριστάμενους, ανάμεσά τους οι κορυφαίοι
αθλητές, προπονητές, στελέχη των αθλητικών σωματείων, οι εκπρόσωποι των χορηγών και των
αθλητικών αρχών.

Η τελετή ξεκίνησε με χαιρετισμούς από τον Πρόεδρο της ΚΟΞ, Κωνσταντίνο Ταλιώτη, τον
Πρόεδρο της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής Γιώργο Χρυσοστόμου, τον εκπρόσωπο του
Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού, Χρίστο Νεοφύτου και τον Διευθύνων Σύμβουλο του ΟΠΑΠ
Κύπρου, Δημήτρη Αλετράρη.

Στην ομιλία του στην Τελετή Βράβευσης Αρίστων Αθλητών και Σωματείων, ο Πρόεδρος της
Ομοσπονδίας Ξιφασκίας, Κωνσταντίνος Ταλιώτης, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη και την
υπερηφάνεια που νιώθει υπηρετώντας το Ολυμπιακό άθλημα της ξιφασκίας. Υπογράμμισε τις
αυξημένες διοικητικές απαιτήσεις και προκλήσεις που αντιμετωπίζονται και που έχουν επιβάλει οι
τελευταίοι χρόνοι και ευχαρίστησε όλους τους συνεργάτες, προπονητές, διαιτητές, για την συμβολή
τους και τους αθλητές και τις οικογένειες τους για την συνεχή προσφορά και στήριξή τους.
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Επίσης, τόνισε τη σημασία της συνεργασίας και της συμμετοχής όλων στην προώθηση του
αθλήματος, συγκρίνοντας την ομοσπονδία με ένα σκάφος κωπηλασίας όπου όλοι κωπηλατούν μαζί
για τον κοινό στόχο. Τέλος, παρακίνησε τους αθλητές να πιστεύουν στον εαυτό τους και να
επιδιώκουν την αυτοβελτίωση, εμπνευσμένος από την ιστορία του Λεωνίδα Πύργου, του πρώτου
Έλληνα Ολυμπιονίκη Ξιφασκίας στη σύγχρονη εποχή.

Στην ομιλία του, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής (ΚΟΕ), ο Γιώργος
Χρυσοστόμου,  ευχαρίστησε για την πρόσκληση στην εκδήλωση και επεσήμανε τη σημαντική
συνεισφορά των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Ξιφασκίας, η οποία παρουσιάζει
συνεχή ανοδική πορεία. Τόνισε ότι η αφοσίωση και η μεθοδική δουλειά που επιτελείται έχει αποφέρει
καρπούς και αυτό οφείλεται στην ομαδικότητα και τις ιδιαίτερες ικανότητες του τεχνικού
συμβούλου Ηρακλή Εμμανουηλίδη. Σημείωσε επίσης, την ανάγκη για συνεργασία και στήριξη για την
πρόοδο του αθλήματος και εξέφρασε εμπιστοσύνη στις επιλογές της ομοσπονδίας και τις
μελλοντικές επιτυχίες των αθλητών.

Ο Πρόεδρος της ΚΟΕ επεσήμανε τη δέσμευση της Επιτροπής για ίσες ευκαιρίες σε όλα τα αθλήματα
και εξέφρασε την περηφάνια για την ικανότητα της Επιτροπής να υλοποιεί τις υποσχέσεις της, παρά
το γεγονός ότι αυτό φαίνεται να ενοχλεί. Επιβεβαίωσε τη συνεχή στήριξη στους αθλητές και τις
αθλήτριες και στην ικανότητά τους να εκπροσωπούν επάξια την Κύπρο σε μεγάλες διοργανώσεις.

Συνεχάρη τους αθλητές και τις αθλήτριες για τις επιδόσεις τους και τόνισε την προτεραιότητα της
ΚΟΕ να προάγει τις αρχές και τις αξίες του Ολυμπισμού. Ευχαρίστησε την ΟΠΑΠ Κύπρου και τον
Διευθύνοντα Σύμβουλο, όπως και όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και εξέφρασε την ιδιαίτερη
εκτίμησή του για την παρουσία τους στην εκδήλωση.  



Στο χαιρετισμό του, ο Χρίστος Νεοφύτου, μέλος του ΔΣ του Κυπριακού Οργανισμού
Αθλητισμού (ΚΟΑ), ευχαρίστησε εκ μέρους του προέδρου του ΚΟΑ για την πρόσκληση, συνεχάρη
την ομοσπονδία και επεσήμανε ότι ο Οργανισμός θα βρίσκεται δίπλα σε όλα τα αθλήματα και θα
συνεχίζει να στηρίζει τις ομοσπονδίες.



Στην ομιλία του ο Δημήτρης Αλετράρης, Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΠΑΠ Κύπρου, απεύθυνε
τα συγχαρητήριά του πρωτίστως στους αθλητές και τα σωματεία τους για τις επιδόσεις τους και
επεσήμανε τη σημαντική συνεισφορά του Διοικητικού Συμβουλίου της ομοσπονδίας, εκφράζοντας
ευχές για δύναμη και μελλοντικές επιτυχίες.

Στη συνέχεια, δήλωσε εμφαντικά τη σημασία του να πιστεύουν οι αθλητές στον εαυτό τους και
υπογράμμισε τον ρόλο του αθλητή ως πρότυπο για τη νεολαία. Ανέφερε ότι η ξιφασκία έχει λαμπρό
μέλλον, αναγνωρίζοντας τη δέσμευση και το έργο των προπονητών και το γεγονός ότι ως ατομικό
άθλημα προσφέρει περισσότερες ευκαιρίες για διάκριση σε παγκόσμιο επίπεδο.

Εξέφρασε τέλος τις ευχαριστίες του στην Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή (ΚΟΕ) για τη στήριξη που
παρέχει στον αθλητισμό και δήλωσε την προθυμία της ΟΠΑΠ Κύπρου να συνεχίσει να είναι αιμοδότης
του κυπριακού αθλητισμού.

Η βραδιά συνεχίστηκε με την παρουσίαση βίντεο με στιγμιότυπα από διοργανώσεις και συμμετοχές
των αθλητών στα παγκύπρια πρωταθλήματα και διεθνείς αγώνες.

Η απονομή των βραβείων ξεκίνησε με την κατηγορία Ανδρών/Γυναικών, όπου βραβεύτηκαν οι
Ταλιώτης Αλέξανδρος, Μαυρίκιου Ειρήνα, και Αλεξάνδρου Θεοδώρα. Στην κατηγορία Νέων και
Εφήβων/Νεανίδων (Κ20 & Κ17), τιμήθηκαν οι Εμμανουηλίδης Αλέξανδρος – Παναγιώτης, Αριστείδου
Ιωάννης, Μιχαήλ Παναγιώτης, Ενωτιάδου Άννα Κατερίνα, Μιχαήλ Δέσποινα και Χριστοφή Ιόλη. Στην
κατηγορία παμπαίδων/παγκορασίδων (Κ14), τιμήθηκαν οι Εμμανουηλίδου Ελένη, Θεοφάνους
Διονύσιος Ραφαήλ, Κωνσταντίνου Χρυσοβαλάντης, Ντουπέη Ρόχαν Στλιανός και Σαραμπασινά Ιωάννα.
Τέλος, στην κατηγορία παίδων/κορασίδων (Κ11) τιμήθηκαν οι Εμμανουηλίδης Κωσνταντίνος, Ιωάννου
Σιμόνη, Παναγή Ανδριάνα και Σαραμπασινάς Αθανάσιος.

Τιμήθηκαν επίσης για την προσφορά τους οι προπονητές των σωματείων, Λουκαΐδης Νικόλας



(Αθλητικός Όμιλος Λευκωσίας), Μαυρίκιου Ειρήνα (ΑΞΙΑ), Ποσγουάλ Μάνταν Σινκ (Όμιλος Ξιφασκίας
Μέγας Αλέξανδρος), Παπαγεωργίου Παναγιώτη (Όμιλος Ξιφασκίας Μονομάχοι) και Εμμανουηλίδης
Αλέξανδρος (Σωματείο Ξιφασκίας Λεμεσού), καθώς και ο ομοσπονδιακός προπονητής Παυλίδης
Γεώργιος.

Ειδική αναγνώριση επεφύλασσε η Ομοσπονδία στον τεχνικό σύμβουλο, Ηρακλή Εμμανουηλίδη, για την
πολύχρονη ανιδιοτελή προσφορά του στην προώθηση και ανάπτυξη του αθλήματος.

Οι νέοι διαιτητές που απέκτησαν διπλώματα ήταν οι Εμμανουηλίδης Αλέξανδρος – Παναγιώτης,
Ντουπέη – Κυθρεώτη Νικολέττα και Κομνηνός Παναγιώτης.

Τα βραβεία καλύτερων σωματείων απονεμήθηκαν στον Αθλητικό Όμιλο Λευκωσίας για το 2022 και
στο Σωματείο Ξιφασκίας Λεμεσού για το 2023.

Η τελετή έκλεισε με την απονομή βραβείων υψηλών επιδόσεων σε Κύπριους αθλητές που διακρίθηκαν
σε διεθνείς αγώνες. Οι αθλητές αυτοί, πρεσβευτές της χώρας μας στην παγκόσμια σκηνή, αποτελούν
πρότυπα για τους νεότερους. Οι αθλητές που τιμήθηκαν ήταν οι Εμμανουηλίδης Αλέξανδρος-
Παναγιώτης, Κοπύλτσοβα Ελιζαβέτα, Τοφαλίδης Αλέξανδρος, Κιαγιάς Άρης και Μπεζούγκλαγια
Βαρβάρα.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την κήρυξη της λήξης από τον Πρόεδρο της ΚΟΞ και ακολούθησε
οικογενειακή φωτογράφιση και δεξίωση, σηματοδοτώντας μια λαμπρή βραδιά για την ξιφασκία της
Κύπρου.


